

## **Oponentský posudok odborného materiálu**

### **k inauguračnému procesu pána doc. MUDr. Branislava Kollára, PhD.**

Pán docent MUDr. B. Kollár, PhD. sa narodil [redacted] 1973 v Bratislave, kde aj v r. 1997 s vyznamenaním ukončil štúdium na Lekárskej fakulte UK a v tom istom roku nastúpil vo funkcii sekundárneho lekára na I. neurologickú kliniku LFUK a UNB ( pôvodne FNŠP ), pracovisko „Staré mesto“, kde pôsobí nepretržite doteraz. Jeho záujem o disciplínu neurológie a neurovedy, prajné profesne - personálne podmienky, menovite však jeho kontinuálne a cieľavedomé úsilie posilňované sústavným štúdiom a skúsenosťami viedli k udeleniu vedeckej hodnosti „**PhD.**“ v odbore neurológia v r. 2004 a k **habilitácii** v r. 2009 - oboje na „Alma mater. V r. 2000 a 2005 absolvoval **I. a II. špecializačnú** aprobáciu ( atestácie ) z odboru neurológia ( v rámci Slovenskej zdravotníckej univerzity / SZU / ).

Menovaný sa od počiatku svojej zdravotnícko - vedeckej dráhy zameril na partikulárne problémy záchvatových ochorení a to najmä prostredníctvom precízneho zvládnutia elektroencefalografickej ( **EEG** ) metodiky, súčasne venoval osobitný záujem spánkovej medicíne, aktuálnym otázkam cerebrovaskulárnych ochorení ako i demyelinizačných procesov. Pod vedením skúsených znalcov docenta Brežného a profesora Varsika spoznal dôkladne všetky zákutia uvedených klinicko - neurovedných okruhov ako i celého spektra neurológie. Svoje skúsenosti odovzdával a sústavne zdokonaľoval nielen v pregraduálnom, ale postupne i v **postgraduálnom** pedagogickom procese.

Profesné vedomosti, skúsenosti a schopnosť plodnej asociatívnej čoskoro profilizovali p. docenta Kollára za **významnú osobnosť** česko-slovenskej a neskôr samostatnej slovenskej neurológie a neurofyziológie. V celom rozsahu zvládal náročné úkoly pedagogické vrátane vedenia doktorandov prepojené so špecifickou prácou pri dennom kontakte s pacientom na lôžku špičkovej bratislavskej neurologickej kliniky.

Summa summarum, doterajší **vklad** p. docenta Kollára do odboru neurológie zahŕňa : vedeckú monografiu, jednu učebnicu ( spoluautor ), skriptá v slovenskej i anglickej verzii. Vychoval 1 doktoranda a dvoch ďalších vedie ( obaja po dizertačnej skúške ). Vykazuje 152 záznamov publikačnej činnosti v domácej a zahraničnej literatúre, zaregistrovaných je 102 ohlasov - citácií. Podáva stručnú charakteristiku 5 najvýznamnejších prác. Bol riešiteľom alebo spoluautorom 10 vedeckých projektov ( od r. 2004 doteraz ). Je spoluautor najlepšej publikácie v rámci Slovenskej neurologickej spoločnosti ( 2002 ), je členom kolektívu oceneného Piťhovou cenou v r. 2003, získal 3.miesto v súťaži kazuistik ( 2006 ), je spoluautor oceneného posteru na Európskom kongrese v Budapešti ( 2011 ) a bol poctený písomným ocenením rektora UK vo funkcii vedúceho vynikajúcej diplomovej práce študentky VI. ročníka LF UK.

P. doc. Kollár absolvoval aj viaceré odboru priliehavé študijné pobyty , z toho tri v **zahraničí**. ( Brno 2002, Hamburg 2014, 2015 ).

Taxatívne zhrnutie širokospektrálnej pedagogickej činnosti ( okrem bazálnych povinností vedenia seminárov, praktických cvičení a najmä prednášok v odbore neurológie ) nabáda podčiarknúť efektívne **vzostupujúcu líniu** profesného profilu menovaného, vytvorenie tzv. **vlastnej školy** ( v oblasti neurofyziológie s akcentom na EEG ) ako i súmerný rozvoj jeho osobnosti , ktorý ho zaraďuje medzi špičkových a uznávaných odborníkov doma i v zahraničí. K tejto charakteristike neoddeliteľne patrí aj **zdravotnícko - lekárska erudícia** p. docenta Kollára. Usmerňuje zverený pracovný tím pri lôžku chorého na renomovanej klinike, dozerá a zodpovedá za diferenciálne - diagnostický proces v rozsahu komplikovaného predmetu neurológie.

V predložennom elaboráte žiadosti o inauguračný proces poskytuje p. docent Kollár podrobný zoznam členstiev v rešpektovaných redakčných radách, v odborných , event. vedeckých spoločnostiach ako domácich ( resp. českých ), tak i zahraničných - táto rekapitulácia obsahuje 11 samostatných významných položiek. V približne záverečnej tretine predkladaného materiálu je vložených „in extenso“ 6 významných odborne - vedeckých prác adepta s jeho prvoautorstvom alebo spoluautorstvom.

Kumulatívne zhodnotenie všetkých predložených aktivít a výsledkov práce p. docenta Kollára sú **v plnom súlade** s regulami zákona o vysokých školách pri žiadosti o udelenie pedagogicko-vedeckého titulu profesora.

Hodnosť vysokoškolského profesora neobnáša iba strohú scientografiu profesionálneho snaženia, ale nevyhnutné musí byť v rovnováhe s edukatívnymi schopnosťami a v neposlednom rade s **osobnostným profilom** uchádzača.

P. doc. MUDr. Branislav Kollár, PhD. vystupuje ako vyvážená osobnosť pokojnej a rozvážnej povahy, charakterovej zásadovosti a súčasne rutine či šablónu jednania a činnosti nepodliehajúcej empatie . Tieto **harmonizujúce vlastnosti** umožňujú , aby vo svojej každodennej činnosti postupoval prísne individuálne, **eticko - profesne - spoločensky** bezchybne a korektné. Reflexiou týchto atribútov je samostatné **fluidum** jeho osoby a osobnosti v roli lekára a pedagóga, ale i prajného a nápomocného kolegu v pracovnom kolektíve a súčasne i lekára v roli, na ktorú sa často zabúda - lekár nielen diagnostikuje a lieči, ale v prípadoch nevyliciteľných ochorení ( ktoré tvoria významnú časť klinickej neurológie ) vie a má poskytovať trpiacemu chorému aj reálnu **humánnu útechu**. P. doc. MUDr. Branislav Kollár, PhD. napíňa tieto **deontologické aspekty** príkladne a jedinečne.

**P. doc. MUD. Branislav Kollár, PhD.** predstavuje vyváženú odborne - vedeckú osobnosť v oblasti neurovied s fokusovaným zameraním na neurofyziológiu, ale i s plne rozvinutým vejárom celého spektra neurológie, pričom tieto jeho vlastnosti sú v **optimálnej súhre** s jeho **kultivovaným** povahovo - charakterovým vkladom do každodennej práce s pacientom. Preto ocenenie jeho doterajšej činnosti hodnosťou profesora bude nielen jeho osobným zadostučinením , ale aj výrazným prínosom pre odborne - vedeckú komunitu slovenskej medicíny.

V Bratislave, 20.. X. 2015

**prof. MUDr. Peter Kukumberg, PhD.**

